

中總青委考察澳門橫琴

李德剛率團 榮譽團長曾智明 會李剛譚伯源

香港文匯報訊(記者 子京)香港中華總商會青年委員會主席李德剛日前率領一行38人前往澳門及珠海橫琴考察,實地了解澳門及橫琴最新經濟發展情況。該團由中總副會長曾智明擔任榮譽團長。考察期間,團員還分別與澳門中聯辦副主任李剛及澳門特區政府經濟財政司司長譚伯源會面。



中總青委會赴澳門、橫琴考察,澳門中聯辦副主任李剛會見考察團成員並合影。

珠海市橫琴新區管理委員會副主任葉真和副調研員任志國向團員簡介了橫琴未來發展規劃及各項大型項目之進度,並就考察團成員提出有關環保、優惠政策、法律法規及橫琴定位等問題作了詳盡解說。

李剛冀港澳中總青委增合作

考察團分別與澳門中聯辦副主任李剛、澳門特區政府經濟財政司司長譚伯源會面。李剛讚揚中總青委在團結青

年工商界方面做了大量工作,並期望港澳兩地的中總青委會未來進一步加強合作,深化合作層面,為兩地經貿合作及締造和諧社會作出貢獻。

譚伯源:發展度假娛樂業

譚伯源在會見代表團時,簡介了澳門經濟民生、社會福利等政策。他表示,為提升澳門整體競爭力,澳門未來將向休閒中心發展,藉以帶動該區酒店、飲食、商場、會展及娛樂業等休閒產業

全面發展。

李德剛表示,中總一直十分關注珠海尤其是橫琴的發展,去年10月中總與珠海市政府簽署合作協議,建立戰略合作關係,為進一步推動香港工商界積極參與橫琴的新一輪發展建設作好準備。團員透過實地考察,對澳門及珠海橫琴最新情況有更深入了解。隨著2016年港珠澳大橋落成,未來港珠澳三地經貿融合以及合作空間將更開更廣。

曾智明李德剛盼促經貿融合

曾智明感謝澳門中總青委會主席馬志毅協助安排考察團行程,並期待日後雙方加強合作,透過合辦講座、論壇、研討會等平台促進兩地經貿往來,共謀發展。考察團團員尚包括青委會副主席何超濤、張俊勇、霍啟山及林智彬,常務委員周雯玲、陳建年、吳偉毅、張建良、陳建鴻、陳惠儀、趙式浩及一眾委員。

陳明金任黎明大學董事長

香港文匯報訊(記者 黃瑤瑛 泉州報導)福建黎明職業大學董事會日前舉行換屆選舉,全國政協委員、福建省僑聯副主席陳明金就任董事長,黃保欣、陳守仁、黃少萍等獲聘為顧問,張克輝、林樹哲、陳永裁等獲聘為名譽董事長,梁仲虯、施子清、駱志鴻、陳亨利、林松柏等被選為副董事長。

陳明金表示,他在澳門生活30多年,深受梁披雲先生精神的影響,有幸成為黎明大學第四屆董事會董事長感無比光榮。董事會將因應學校發展的新形勢新要求,充分發揮董事會優勢,在擴建工程、辦學層次提升、政校企合作、對外交流等方面群策群力,主動服務,與全體師生一道開創新局面。

泉州市委書記黃少萍表示,黎明大學是泉籍僑親愛國愛鄉、興學育才的歷史見證,創辦至今已為泉州、福建省乃至全國培養了3萬多優秀人才,八成以上畢業生扎根泉州創業發展。

黎明職業大學創辦於1984年,由時任全國政協委員、澳門歸僑總會主席、著名教育家梁披雲等聯絡海外僑親和原黎明師友發起創辦,梁披雲為首任董事長。校長林松柏介紹,學校2006年改革人才培養模式,着力提升內涵,強化專業師資隊伍建設、實訓基地建設和校企合作,現有8個學院50多專業,學生9,100多人。

廈大校友分享職場經驗



出席會議的校友大合照。

香港文匯報訊(記者 子京)廈門大學校友會的40多位校友日前歡聚一堂,舉行別開生面、精彩紛呈的職場經驗分享會。校友傾談心路歷程,分享職場經驗,共同追求夢想。

王少華王春新等主講

與會者有即將畢業尋找理想工作的學生,分享會邀請到遠遠名譽會長王少華,名譽理事長王春新、林宜欽及理事長徐蘭芳,監事長方平,副理事長薛林、鄒慧泓、吳晉明等。他們分享對香港有關行業、職場心態、應聘注意事項等,為校友傳授經驗,解答疑惑。

王少華從僱主角度闡述如何甄選判斷應徵僱員,如何取得上司認可,諄諄教誨校友端正心態,不急不躁、勇於付出、不計吃虧,踏實工作,浸泡一段時間多作積累。勉勵青年校友從家庭、事業、人際關係、社會貢獻等方面經營未來。

王春新介紹港就業市場宏觀環境、行業特點及就業前景,引用資料剖析,觀點精闢。林宜欽結合自身擇業就業經歷,希望校友選擇好職業定位和方向,他描述各地畢業生的長處和競爭力,語言生動幽默,迎來陣陣笑聲。徐蘭芳對香港大學生的就業率、入職職務、來港深造的內地大學生在港就業的趨勢及其利弊原因進行認真分析,教導大家應聘注意事項。

青年校友踴躍提問,學長們都給予耐心解答。校友表示活動很有意義,不但可增長見識,增進友誼,也增強了校友會青年部的凝聚力。

廠商會迎黔西南代州長



吳清煥(右六)致送紀念品予貴州黔西南布依族苗族自治州代理州長楊永英(左五)。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)中華廠商會日前接待貴州黔西南布依族苗族自治州副書記、州政府代理州長楊永英率領的一行13人代表團,就黔港經貿合作事宜交換意見。

楊孫西吳清煥主持接待

廠商會永遠名譽會長楊孫西及副會長吳清煥主持接待。楊永英表示,該自治州是以苗族為主的民族聚居地區,總人口達348萬。當前黔西南正處於加速發展的重要時期,黔西南布依族苗族自治州有良好的區位優勢,集航空、鐵路和水運等便捷的交通條件,有助促進物流業發展,提升競爭力。

楊孫西雖在黔投資房地產,卻從未到過黔西南自治州,他希望有機會可以組團到當地參觀考察。吳清煥表示,明年是廠商會80周年慶典,該會將舉辦系列別具心思的慶祝活動,特別邀請內地和特區政府官員、社會各界包括友好工商團體一同慶賀。

與會賓士尚有自治州副州長范華,秘書長方先紅,商糧局局長肖祥斌;廠商會常董何煜榮、劉健華、尹德輝及會董吳國安等參加接待。

港澳台「愛心獎」評選報名

香港文匯報訊(記者 子京)第八屆「愛心獎」正式接受報名。今年每名得獎人可獲40萬港元高獎獎金。前律政司司長梁愛詩任評審團主席。她日前出席記者會時呼籲港各界踴躍參與華人世界最受重視的年度慈善盛事,提供更多感人事蹟,讓香港成為以充滿愛心而自豪的國際大都會。

梁愛詩擔任評審團主席

由港澳台慈善基金會主辦的愛心獎,由即日起至6月30日接受報名,凡是持香港、澳門和台灣身份證的居民,其愛心條件符合基金會宗旨者,均可獲推薦參選。每名得獎人獎金已遞增到40萬港元,推薦人也有獎金。報名表格和歷屆得獎人名單和事蹟可在基金會網站info@hmtcf.org下載。

基金會永遠榮譽顧問兼今年愛心獎終審委員會主席梁愛詩盛讚港澳台慈善基金會的會員,無私奉獻愛心,代表至

善至美、任勞任怨、不為環境所屈服的精神。他們經年累月持續行善,代表基金會感恩香港、感懷故鄉台灣,矢志行善,永續傳承。

錢立祐盼成華人慈善諾貝爾

基金會主席錢立祐在會上指出,預計愛心獎將於2015年擴展至中國大陸,每位得獎人獎金將提高至港幣50萬元,期待有朝一日它能成為「華人慈善界的諾貝爾獎」。

何麗全朱曦林添茂赴發布會

香港Now TV總裁何麗全表示,過去七屆愛心獎活動,42名得獎人的感人事蹟,感動了無數人,受到港、台兩地領導人和社會讚譽。Now TV有感於歷屆愛心獎得主的感人事蹟堪為社會楷模,將把他們的故事拍成電影,廣為宣揚,讓更多香港人知道並投身於付出愛心的世界。



■ 港澳台慈善基金會舉辦的第八屆愛心獎接受提名,左起:錢立祐、梁愛詩、何麗全、林添茂在新聞發布會上。

台北經濟文化代表處處長朱曦致辭時也指出,愛心獎歷年來甄選、表揚香港、台灣和澳門的愛心楷模,對社會極具影響力,受到三地政府和社會高度重視。基金會創會會長林添茂強調,愛心需

要時間累積和證明,愛心獎是「一場永遠沒有終點的馬拉松」,將永續經營。

歷屆愛心獎香港區得主吳偉達醫生、簡耀光和麥漢楷當日也到場為本屆愛心獎聲援,並在場向外界報告他們得獎至今的感受。

九龍傑出學生聯會就職



■ 九龍地域傑出學生聯會第二屆董事會和理事會就職,實主合照。

彭子文攝

香港文匯報訊(記者 沈清麗)九龍地域傑出學生聯會昨日假城景國際酒店舉行第二屆董事會及理事會就職典禮,中聯辦九龍工作部部長何靖,教育局常任秘書長謝凌潔貞,全國政協委員龍子明,粵政協委員鄧祐才等主禮,逾百嘉賓踴躍出席,董事會主席陳維雄及理事會主席陳海根宣誓就職,各成員高唱會歌,以高昂鬥志迎接未來挑戰。

陳維雄陳海根宣誓就職

該會2011年成立,致力推動青少年參與愛國愛港活動,認識祖國,關心參與社會事務,培育社會責任感。陳維雄致辭指,在首屆董事會及理事會成員齊心努力下,傑出學生發揮潛能,跨過一個個難關。今屆理事會由學生組成,雖經驗尚淺,但創意無限,冀再接再厲,累積寶貴經驗,會務薪火相傳。陳海根表示,將投放大力量於社區服務,貫徹宗旨,凝聚學生回饋社會。「我們閱歷雖少,但有熱誠的心,更樂於聽取各方好友的聲音,追求卓越,為目標奮鬥。未來兩年的道路,不論是平坦或是崎嶇,定當全力以赴,帶領聯會更上一層樓」。

何靖勉發揮模範作用

何靖在致辭時說,現今的學生正處於國家和香港發展的美好時代,除有機會見證歷史及奇蹟的發生外,亦有很多機會肩負責任,望傑出學生發揮模範作用,帶動其他年輕人為「中國夢」的實現奉獻力量。聯會



■ 何靖、謝凌潔貞頒發證書予鄧祐才(中)。彭子文攝

首屆會長鄧祐才勉勵學生培養好習慣、好性格和好心態,燃點青春,回饋社會,報答父母恩。

主禮嘉賓尚有九龍地域校長聯會主席莫仲輝,青年協進會主席林亨利。嘉賓中聯辦九龍工作部副部長盧寧、副處長李細春等。傑出學生聯會第二屆董事會主席陳維雄;副主席莫仲輝,秘書長林建華,司庫譚遠長,董事莫鳳儀、張琪騰、羅發強、洪耀輝、甘艷梅、林心廉、陳海根;理事會主席陳海根;副主席鄭榮棟、范嘉欣、何卓謙;秘書長黃輝揚,副秘書長蔡筱晏、衛嘉欣,財政鍾麗綺;理事盛雪瑩、梁韋莉、黃浩基、黃詠詠、黎詠琪、徐瀚揚、陳詠珊、劉海儀、梁芷晴、梁茵茵、吳偉新、潘健明、田偉聰。



■ 港交所人力資源部總監江綺薇(左)代表機構接受紀念品。

800機構逾億捐公益金

香港文匯報訊(記者 子京)本港工商機構、政府及僱員的慷慨捐獻是公益金善款的主要來源。2012/2013籌募年度,超過800間機構、團體及政府部門透過參與「商業及僱員募捐計劃」,成功籌得善款1.01億港元,佔公益金全年善款總額近35%。

公益金於日前舉行支票遞交儀式及頒獎典禮,「商業及僱員募捐計劃」籌劃委員會主席莫偉龍,及各聯席主席出席,頒發獎項予各機構。其中,匯豐捐款670萬港元,連續12年獲得「商業及僱員募捐計劃」的「超卓貢獻大獎」。怡和集團、美心集團、天德集團、九龍倉集團分別奪得「卓越大獎」榮銜。

新上市公司籌3,800萬

香港交易及結算所推出的「股份代號慈善抽籤安排計劃」,於本年度獲39家新上市公司踴躍支持,為公益金籌得逾3,800萬港元。有關計劃自1999年推出以來,為公益金開拓了龐大的籌款領域,截至本年度,共520間安排在本港上市的公司參與支持,累積籌得善款逾4.87億元。

「商業及僱員募捐計劃」中的「僱員募捐計劃」亦獲得逾540間機構和政府部門的支持,於本年度共籌得善款逾1,500萬港元,充分顯示港人群策群力、樂善好施的崇高精神。